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概述-框架结构

中华人民共和国企业
所得税年度纳税申报

表（A类）

1张表单

基本财务情况

6张表单

纳税调整情况

13张表单

弥补亏损情况

1张表单

税收优惠情况

9张表单

境外税收情况

4张表单

汇总纳税情况

2张表单

基础信息情况

1张表单

一张表/七项内容
（37张表单）



概述-表单目录

表单编

号
表单名称

A000000 企业所得税年度纳税申报基础信息表

A100000
中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表（A

类）

表单编号 表单名称

A101010 一般企业收入明细表

A101020 金融企业收入明细表

A102010 一般企业成本支出明细表

A102020 金融企业支出明细表

A103000 事业单位、民间非营利组织收入、支出明细表

A104000 期间费用明细表

表单编号 表单名称

A105000 纳税调整项目明细表

A105010 视同销售和房地产开发企业特定业务纳税调整明细表

A105020 未按权责发生制确认收入纳税调整明细表

A105030 投资收益纳税调整明细表

A105040 专项用途财政性资金纳税调整明细表

A105050 职工薪酬支出及纳税调整明细表

A105060 广告费和业务宣传费跨年度纳税调整明细表

A105070 捐赠支出及纳税调整明细表

A105080 资产折旧、摊销及纳税调整明细表

A105090 资产损失税前扣除及纳税调整明细表

A105100 企业重组及递延纳税事项纳税调整明细表

A105110 政策性搬迁纳税调整明细表

A105120 贷款损失准备金及纳税调整明细表

一、综合性、整体性表单

二、基本财务情况表单

三、纳税调整情况表单



概述-表单目录

四、弥补亏损情况表单

五、税收优惠情况表单

表单编

号
表单名称

A107010 免税、减计收入及加计扣除优惠明细表

A107011
符合条件的居民企业之间的股息、红利等权益性投资收益

优惠明细表

A107012 研发费用加计扣除优惠明细表

A107020 所得减免优惠明细表

A107030 抵扣应纳税所得额明细表

A107040 减免所得税优惠明细表

A107041 高新技术企业优惠情况及明细表

A107042 软件、集成电路企业优惠情况及明细表

A107050 税额抵免优惠明细表

表单编

号
表单名称

A106000 企业所得税弥补亏损明细表

六、境外税收情况表单

表单编号 表单名称

A108000 境外所得税收抵免明细表

A108010 境外所得纳税调整后所得明细表

A108020 境外分支机构弥补亏损明细表

A108030 跨年度结转抵免境外所得税明细表

表单编号 表单名称

A109000
跨地区经营汇总纳税企业年度分摊企业所

得税明细表

A109010
企业所得税汇总纳税分支机构所得税分配

表

七、汇总纳税情况表单



概述-表单展示



根据《国家税务总局关于简化小型微利企业所得税年度纳税申报有关措施的公告》

（国家税务总局公告2018年第58号）规定：

     小型微利企业免于填报表单

 《一般企业收入明细表》（A101010）

 《金融企业收入明细表》（A101020）

 《一般企业成本支出明细表》（A102010）

 《金融企业支出明细表》（A102020）

 《事业单位、民间非营利组织收入、支出明细表》（A103000）

 《期间费用明细表》（A104000）
上述表单相关数据应当在《中华人民共和国企业所得税年度纳税申报表（A类）》（A100000）中直接填写。

     小型微利企业免于填报项目

 《企业所得税年度纳税申报基础信息表》（A000000）中 “主要股东及分红情况”。

概述-小型微利企业免于填报部分表单和项目



修定内容概况
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申报表修订总览

       《国家税务总局关于企业所得税年度纳税申报有关事项的

公告》（国家税务总局公告2022年第27号）——适用于2022年度

及以后年度企业所得税汇算清缴纳税申报。

       本次修订，共涉及对企业所得税年度纳税申报表6张正式

表单（有编号表单）不同程度调整。其中，5张表单式样进行表单

样式及其填报说明的调整，修改1张表单填报说明。



修定表单样式及填报说明（5张）

 A105080 资产折旧、摊销及纳税调整明细表                                     

 A105100 企业重组及递延纳税事项纳税调整明细表                              

 A107010 免税、减计收入及加计扣除优惠明细表   

 A107012 研发费用加计扣除优惠明细表《减免所得税优惠明细表》                                    

 A107040 减免所得税优惠明细表《境外所得纳税调整后所得明细表》                        



修改填报说明（1张）

 A105000 《纳税调整项目明细表》



重点表单填报详解
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一、企业所得税年度纳税申报

基础信息表（A000000）



：

1.资产总额：单位为“万元”，且应根据全

年季度平均值填报。季度平均值=（季初

值+季末值）/2，全年季度平均值=全年各

季度平均值）/4。

2.从业人数：根据全年平均从业人数，从

业人数是指与企业建立劳动关系的职工人

数和企业接受的劳务派遣用工人数之和。



二、《资产折旧、摊销及纳税调整

明细表》（A105080）



新

新增项目

修改项目名称
修改项目名称



《资产折旧、摊销及纳税调整明细表》（A105080）

报表调整政策依据

1. 《财政部  税务总局公告关于中小微企业设备器具所得税税前扣除有关政策的公告》（2022年第12号）；  

2 . 《财政部  税务总局  科技部关于加大支持科技创新税前扣除力度的公告》（2022年第28号）；  

3 . 《财政部  税务总局关于横琴粤澳深度合作区企业所得税优惠政策的通知》（财税〔2022〕19号）。



《资产折旧、摊销及纳税调整明细表》（A105080）

 第11.1行：适用于高新技术企业填报2022年第四季度（10月-12月）新购置单位价值不超过500

万元的设备、器具等，按照税收规定一次性扣除的有关情况及优惠统计情况。

 第11.2行：适用于除高新技术企业以外的其他企业填报新购置单位价值不超过500万元的设备、

器具或者高新技术企业除2022年第四季度（10月-12月）新购置单位价值不超过500万元的设

备、器具等，按照税收规定一次性扣除的有关情况及优惠统计情况。



《资产折旧、摊销及纳税调整明细表》（A105080）

 第12.1至12.3行：填报中小微企业单价500万元以上的设备器具按照税收规定一次性扣除的有

关情况及优惠统计情况，根据设备器具折旧年限的不同分别填写至不同行次。

 第12.4行：填报高新技术企业2022年第四季度（10月-12月）购置单价500万元以上设备器具，

按照税收规定一次性扣除的有关情况及优惠统计情况。



三、《企业重组及递延纳税事项纳税调

整明细表》（A105100）



新

新增项目



《企业重组及递延纳税事项纳税调整明细表》（A105100）

报表调整政策依据

1. 《关于基础设施领域不动产投资信托基金（REITs）试点税收政策的公告》（财政部  税务总局公告

2022年第3号）。  



《企业重组及递延纳税事项纳税调整明细表》（A105100）

 第15.1行:填报在设立基础设施REITs前，原始权益人与项目公司就其发生的划转基础设施资产业

务产生的损益金额及调整金额。

 第15.2行：填报原始权益人在设立基础设施REITs阶段，针对向基础设施REITs转让项目公司股

权实现的资产转让评估增值以及按照战略配售要求自持的基础设施REITs份额对应的资产转让评

估增值等产生的损益金额及调整金额。



四、《免税、减计收入及加计扣除优惠

明细表》（A107010）



新

新增项目

新增项目

新增项目



《免税、减计收入及加计扣除优惠明细表》（A107010）

报表调整政策依据

1. 《财政部  国家税务总局  科技部关于完善研究开发费用税前加计扣除政策的通知》（财税〔2015〕119号）；

2. 《财政部  税务总局关于企业投入基础研究税收优惠政策的公告》（财政部  税务总局公告2022年第32号）；

3. 《财政部  税务总局  科技部关于加大支持科技创新税前扣除力度的公告》（2022年第28号）。



《免税、减计收入及加计扣除优惠明细表》（A107010）

 第16.1行：非营利性研究开发机构、高等学校填报根据《财政部  税务总局关于企业投入

基础研究有关税收优惠政策的公告》（2022年第32号）等相关税收政策规定取得的基础

研究资金收入。



《免税、减计收入及加计扣除优惠明细表》（A107010）

 第28行：填报纳税人根据《财政部  国家税务总局  科技部关于完善研究开发费用税前加计扣除政

策的通知》（财税〔2015〕119号）第二条第四款规定，为获得创新性、创意性、突破性的产品

进行创意设计活动而发生的相关费用按照规定进行税前加计扣除的金额。纳税人填报本行时，根

据有关政策规定填报加计扣除比例及计算方法。纳税人根据实际情况从《创意设计活动加计扣除

比例及计算方法代码表》选择相应代码填入本项。“加计扣除比例及计算方法”选择“121”或

“122”的，第28行填报第28.1行和第28.2行的合计金额。

代码 类型

110 全年100%（制造业企业、科技型中小企业）

121 前三季度75%且第四季度100%（其他
企业）

按比例计算

122 按实际发生金额计算



《免税、减计收入及加计扣除优惠明细表》（A107010）

 第28.1行：当“创意设计活动加计扣除比例及分配方法”选择“121”或“122”的，填报

根据选定的第四季度相关费用计算方法计算的第四季度进行税前加计扣除的金额。当“研

发费用加计扣除比例及计算方法”选择“110”时，本行无需填报。

 第28.2行：当纳税人“创意设计活动加计扣除比例及分配方法”选择“121”或“122”的，

填报根据选定的第四季度相关费用计算方法计算的前三季度进行税前加计扣除的金额。当

“研发费用加计扣除比例及计算方法”选择“110”时，本行无需填报。

注意事项：四季度研发费用按比例计算时，是按全年实际发生的研发费用乘以2022年10月1日

后的经营月份数占其2022年度实际经营月份数的比例计算。



《免税、减计收入及加计扣除优惠明细表》（A107010）

 第30.1行：填报纳税人根据《财政部  税务总局关于企业投入基础研究有关税收优惠政策的

公告》（2022年第32号）等相关税收政策规定，出资给非营利性科学技术研究开发机构、

高等学校和政府性自然科学基金用于基础研究的支出按照100%加计扣除的金额。

 第30.2行：填报高新技术企业根据《财政部  税务总局  科技部关于加大支持科技创新税前扣

除力度的公告》（2022年第28号）等相关税收政策规定，2022年10月1日至2022年12月31

日期间新购置的设备器具加计扣除的金额。



五、《研发费用加计扣除优惠明细表》

（A107012）



新

新增项目



《研发费用加计扣除优惠明细表》（A107012）

报表调整政策依据

1. 《财政部  国家税务总局  科技部关于完善研究开发费用税前加计扣除政策的通知》（财税〔2015〕119号）；

2. 《财政部  税务总局关于企业投入基础研究税收优惠政策的公告》（财政部  税务总局公告2022年第32号）；

3. 《财政部  税务总局  科技部关于加大支持科技创新税前扣除力度的公告》（2022年第28号）。



《研发费用加计扣除优惠明细表》（A107012）

 第50行：根据有关政策规定填报。纳税人根据实际情况从《研发费用加计扣除比例及计算

方法代码表》选择相应代码填入本项。

 第L1行“本年允许加计扣除的研发费用总额（47-48-49）”：填报第47-48-49行的金额，

当第47-48-49行＜0时，本行填报0。

代码 类型

110 全年100%（制造业企业、科技型中小企业）

121 前三季度75%且第四季度100%（其他
企业）

按比例计算

122 按实际发生金额计算



《研发费用加计扣除优惠明细表》（A107012）

 第L1.1行“：当“研发费用加计扣除比例及计算方法”选择“121”或“122”时，填报根

据选定的第四季度相关费用计算方法计算的第四季度税前加计扣除金额。当“研发费用加

计扣除比例及计算方法”选择“110”时，本行无需填报。

 第L1.2行：当“研发费用扣除比例及计算方法”选择选择“121”或“122”时，填报根据

选定的第四季度相关费用计算方法计算的前三季度税前加计扣除金额。当“研发费用加计

扣除比例及计算方法”选择“110”时，本行无需填报。

：四季度研发费用按比例计算时，是按全年实际发生的研发费用乘以2022年

10月1日后的经营月份数占其2022年度实际经营月份数的比例计算。



六、《减免所得税优惠明细表》

（A107040）



新

新增项目
明细优惠
事项



《减免所得税优惠明细表》（A107040）

报表调整政策依据

1. 《财政部  税务总局关于横琴粤澳深度合作区企业所得税优惠政策的通知》（财税〔2022〕19号）；

2. 《财政部  税务总局关于延续福建平潭综合实验区企业所得税优惠政策的通知》（财税〔2021〕29号）；

3. 《财政部  税务总局关于延续深圳前海深港现代服务业合作区企业所得税优惠政策的通知》（财税〔2021〕30

号）；

4. 《财政部  税务总局关于广州南沙企业所得税优惠政策的通知》（财税〔2022〕40号）。



《减免所得税优惠明细表》（A107040）

 第24.1行：对设在横琴粤澳深度合作区的符合条件的企业减按15%的税率征收企业所得税。

本行填报根据表A100000第23行计算的减征企业所得税金额。

 第24.2行：对设在平潭综合实验区的符合条件的企业减按15%的税率征收企业所得税。本

行填报根据表A100000第23行计算的减征企业所得税金额。

 第24.3行：对设在前海深港现代服务业合作区的符合条件的企业减按15%的税率征收企业

所得税。本行填报根据表A100000第23行计算的减征企业所得税金额。

 第24.4行：对设在南沙先行启动区的符合条件的企业减按15%的税率征收企业所得税。本

行填报根据表A100000第23行计算的减征企业所得税金额。



七、《高新技术企业优惠情况及明细表》

（A107041）



《高新技术企业优惠情况及明细表》（A107041）

 本表无调整



《高新技术企业优惠情况及明细表》（A107041）

1.纳税人在高新技术企业认定有效期内，

无论是否享受企业所得税优惠政策，均应

在A000000填报高新技术企业证书信息。

2.纳税人在高新技术企业认定有效期内，

无论是否享受企业所得税优惠政策，均应

填报A107041表。



《高新技术企业优惠情况及明细表》（A107041）

总收入=收入总额-不征税收入

收入总额与不征税收入，按照《中华人民共和国企业所得税法》及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》的规定计

算。包括：（一）销售货物收入；  （二）提供劳务收入；  （三）转让财产收入；  （四）股息、红利等权益性投资收益；  

（五）利息收入；  （六）租金收入；  （七）特许权使用费收入；  （八）接受捐赠收入；  （九）其他收入。



《高新技术企业优惠情况及明细表》（A107041）

1.高新研发费用=内部研发费用+委托外部研发费用。委托外

部研究开发费用按照实际发生额的80%计入。

2.销售（营业）收入=主营业务收入+其他业务收入。主营业

务收入与其他业务收入按照企业所得税年度纳税申报表的口

径计算。



《高新技术企业优惠情况及明细表》（A107041）

高新技术企业享受优惠政策期间（申报优惠年度）也需符合认定条件。

1.高新技术产品（服务）收入占比条件：近一年高新技术产品（服务）

收入占企业同期总收入的比例不低于60%。

2.科技人员占比情况：企业从事研发和相关技术创新活动的科技人员

占企业当年职工总数的比例不低于10%。

3.三年研发费用占销售收入比例情况：

项目 销售收入范围 比例要求

近三个会计年度的研发
费用加总÷近三个会计
年度销售收入加总

最近一年销售收入≤5000万 ≥5%

5,000万元<最近一年销售收入≤2亿元 ≥4%

最近一年销售收入＞2亿元 ≥3%




